### 表任編辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 上海新增3+7,一地列为中风险地区

## 徐家汇街道漕溪北路1200号被列为中风险地区

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨天下午举行的市疫情防控工作新闻发布会上,市卫生健康委通报:3月6日,本市在对徐汇区一入境人员集中隔离点工作人员和浦东机场重点岗位工作人员例行筛查检测中,新增报告3例新冠肺炎本土确诊病例和7例无症性感处表

市卫生健康委主任邬惊雷通报,病例1:男,19岁,居住地为徐汇区漕溪北路1200号;病例2:男,31岁,居住地为徐汇区宜山路829号;病例3:男,48岁,居住

地为浦东新区南芦公路 19 弄。

上述 3 人均系 3 月 5 日本市报告无症状感染者的密切接触者(同一隔离点工作人员),已在集中隔离管理中,其间核酸检测结果异常。3 月 6 日,经市疾控中心复核为新冠病毒核酸检测阳性。经市级专家组会诊,综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,3 人均被诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。他们均已全程接种新冠肺炎病毒疫苗。

无症状感染者 1: 女,26岁,居住地为黄浦区瑞金二路33号; 无症状感染者 2: 男,51岁,居住 地为静安区永兴路 595 弄;无症状感染者 3:男,42岁,居住地为闵行区萃庄镇莘浜路 155号;无症状感染者 4:男,43岁,居住地为闵行区龙吴路 4221号;无症状感染者 4:男,43岁,居住地为闵行区龙吴路 4221号;无症状感染者 6:女,25岁,居住地为徐汇区宛平南路 485 弄。上述 6 人均为 3 月 5 日本市报告无症状感染者的密切接触者(同一隔离点工作人员),已在集中隔离管理中,其间核酸检测结果异常。无症状感染者 7:男,36岁,居住地为浦东新区祝桥镇邓一村,在浦东机场重点岗位工作人员

例行筛查中发现核酸检测结果异 常。

上述7人均于3月6日,经市疾控中心复核为新冠病毒核酸检测阳性。经市级专家组会诊,综合流行病学史、临床症状、实验室检测和影像学检查结果等,7人均被诊断为新冠肺炎无症状感染者。他们均已全程接种新冠肺炎病毒疫苗。

截至3月6日16时,除已报告的阳性感染者之外,累计排查到上述10人在沪密切接触者401人,均已落实管控,核酸检测结果均为阳性。

已排查到在沪密接的密接 444

人,均已落实管控,其中 143 人核 酸检测结果为阴性,其余正在检测 中。

累计排查到筛查人员 70442 人,其中 48772 人核酸检测结果为 阴性,其余正在采样检测中。

累计采集环境样本 308 件,其中 24 件阳性 (为隔离点环境样本),其余均为阴性。

根据国务院联防联控机制有关要求,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将徐汇区徐家汇街道漕溪北路 1200 号列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

# 为何近期无症状感染者较多?市卫健委解答

#### 上海昨出院65例新冠患者 解除医学观察16例

□见习记者 陈友敏

上海近期无症状感染者较多, 本市对各区出现的无症状感染者 及其密接怎么管控?在昨天召开 的市疫情防控工作新闻发布会上, 邬惊雷介绍近期无症状感染者较 多主要有两点原因,一是奥密克 戎变异株的自身特点,造成许多 感染者表现为无症状;二是大规 模人群免疫接种,人群免疫力增 强,无症状感染者比例也会上升。

本市判定无症状感染者是严格按照国家标准进行的,一旦诊断为无症状感染者,将进行14天隔离医学观察,且连续两次核酸检测是阴性,才可以解除隔离医学观察。之后再按照有关要求落实14天隔离健康观察。

无症状感染者也同样具有传染性,因此根据国家有关要求,对于无症状感染者同样要进行密接者、次密接者的排查和高风险人群的筛查以及相应的场所管控

措施。对无症状感染者的密切接触者和次密接者,与确诊病例的密切接触者和次密接者采取一样的措施来管控和筛查。

另,记者了解到,3月6日,经上海市公共卫生临床中心医护人员精心诊治和护理,市级专家组评估65例新冠肺炎确诊患者符合国家卫生健康委最新的新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准,于当日顺利出院。65人集体出院也创下抗疫至今上海新冠肺炎患者单日出院人数的新纪录。此外,还有16例无症状感染者解除医学观察。据悉,本次出院的65例患者均为境外输入性确诊病例,其中15例为外籍,其余均为中国籍,年龄最小的仅4个月,最大的61岁。

进入3月份以来,作为上海新冠定点收治医院的上海市公共 卫生临床中心在院病例数达到疫 情发生以来的最高位。为此,上 海市卫生健康委统筹全市优质医 疗资源,协调新冠肺炎医疗救治 及综合保障各项工作。

在救治过程中,治疗方案主要以抗感染、中药、加强营养、心理疏导以及对症支持等治疗措施。针对轻症和普通型患者,以支持对症治疗为主,密切观察病情变化并及时对症处理,辅以中

由于老年患者、有基础疾病 (糖尿病、高血压、肿瘤等)的患 者出现重症的风险相对较高,面 对这些患者救治需要密切监测各 类危险因素,提前预警,保证治 疗原发病基础上,给予增强机体 免疫、抑制炎症反应、改善脏器 功能等综合治疗措施,阻止疾病 的重症化趋势。

为了及时缓解一线救治压力, 市公卫中心增派具有呼吸、感染 等专业背景的医护人员人驻隔离 病区,市卫健委还协调组织其他 市级医院医务人员支援人驻新冠 病房。

### 苏州河畔的一堂"大思政课"

#### 周恩来总理中山装原件亮相政法院校思政课堂

□见习记者 陈友敏

本报讯 在中共一大纪念馆与 华东政法大学近日联合举办的"苏 州河畔的一堂'大思政课'"上,周 恩来总理在 1955 年参加万隆会议时 身着的中山装原件首度亮相政法院 校思政课堂。据悉,在市委宣传部、 市教卫工作党委指导下,中共一大 纪念馆、上海市青少年学生校外活 动联席会议办公室于 2021 年 10 月 正式启动"百物进百校,百讲证百 系列活动。该件珍贵文物由周 恩来总理侄孙周佶、侄孙媳李清阳 家庭珍藏保管, 为纪念建党百年交 由中共一大纪念馆展陈。经与亲属 协商,中共一大纪念馆将此件重要 展品纳入"百物进百校、百讲证百 年"第二批展出文物藏品序列。

作为上海解放军进驻上海后的 第一宿营地,华东政法大学长宁校 区的交谊楼见证了上海解放的重要 时刻,是全国重点文物保护建筑。 华东政法大学党委书记郭为禄指出, 此次活动对于华政校园有着特殊意 义,是华政建校 70 周年 "红色文 化"系列活动的开场活动。中共一 大纪念馆党委书记、馆长薛峰表示, 纪念馆、高校以及革命领导人亲属 三方的互动联系能够更好发挥文物 对于中国共产党伟大建党精神的宣 传教育作用,希望教学中心能够切 实发挥作用,助推纪念馆文物资源 与高校思政课教学的进一步融合。

活动现场,薛峰、郭为禄,与周恩来总理侄孙女周婧祎、亲属代表唐华共同为"周恩来精神教学研究中心"揭牌。周婧祎、唐华共同 将与华政成立年份一致的编号为 NO.1952《建党百年庆祝活动标识》首日封和《"第一次亮相"周恩来亲属与中共一大纪念馆展示重要革命藏品活动纪念册》赠送华政,祝贺华政建校 70 周年。

#### 推进全过程人民民主

# 闵行区检察院建立上海首个检察听证员库

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行区人民 检察院召开上海首个检察听证员 库启动仪式暨新闻发布会,30名 来自社会各界的人士以主动邀请、 单位推荐等方式成为首批进入听 证员库的成员。

据闵行区检察院副检察长胡春健介绍,闵行区检察院自 2017年起较早地探索开展检察听证工作,并在全市率先引入第三方参与听证工作机制,逐步形成了具有闵行区位特点、特色的常态化检察听证工作制度。截至目前闵行区检察院共对 1000 余起案件组

织开展了检察听证, 听证工作呈 现良好发展态势。

针对检察听证员库建设,闵 行区检察院因地制宜,统筹协调,根据近三年的办案数量、案件类型及听证案件所涉及的行业,并区分不同人库方式,分类选聘人库人员,用心规划好听证员库建设的最优路径。

在听证员的选任方式上,闵 行区检察院明确了"主动邀请" "单位推荐""自愿报名"三种人 库方式。"除了目前的 30 人队伍 之外,通过浏览本院微信公众号 对外征集信息,自荐报名并通过 初审筛选的还有 6 名,待公示无 异议后也将纳入听证员库。"胡春健检察长介绍说。

而从首批人库人员来看,既有市、区两级人大代表、政务有市、区两级人大代表、政务员,也有上海交通大学、华学等知名高等院校的法大学等知名高等院校的自基基。一线的人民调解员、社区居委书位、公益律师等群体。胡春健检察长表示,目前闵行区检察院根据首批人库人员所涉专业、工作领域及特长进行分类履职管理,分别建立法律型听证员、专家型听证员、社会型听证员、任,三类听证员协同配合,使案件听证员协同配合,使案件听证员协同配合,使案件听证员协同配合,使案件听证

# 2F 1F

"海岛雷锋班"传递爱与温暖

□通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 "海岛雷锋班"是由上海市消防救援总队崇明支队组建的志愿服务团体,由全国应急管理系统先进工作者、崇明区消防救援支队长兴特勤站陆科肖发起。

第 59 个学雷锋纪念 日,"海岛雷锋班"用实际行动传递爱与温暖,诠释"雷锋精神"。图为消防救援人员为消防站周边居民理发、打扫卫生

# 奉贤:戒毒康复对象"萤火熠熠,点亮青溪"

□记者 夏天

本报讯 日前据奉贤区青村镇禁毒办消息,在"3·5"学雷锋纪念日来临之际,该镇组建"萤火虫青溪小分队",由同伴辅导员担任队长,积极鼓励在册对象加入志愿者队伍,展开主题为"萤火熠熠,点

亮青溪"的学雷锋活动。

据介绍,共有8名戒毒康复对象在青溪老街参与了此次志愿活动。对象们在全体社工及队长同伴辅导员路勤华的带领下,积极参与为清洁家园出一份力。过程中,大家辛勤的举动受到了周边群众们的肯定及感谢。镇禁毒

办表示,戒毒康复对象们通过为社会出力,增加了社会大众对于这个特殊群体的认可度,为回归社会起到了积极促进的作用。"鼓励大家积极参与公益活动,提升戒毒康复人员回归社会的信心和融人社会的能力。"禁毒专职副主任王咏梅说。

### 公开道歉声明

就共同侵犯上海寻梦信息技术有限公司(以下简称"拼多多")名 營权一事,杭州优易传媒有限公司(以下简称"优易公司")、北京亿幕 信息技术有限公司(以下简称"亿幕公司")发布道歉声明如下:

2019 年 12 月 15 日, 优易公司有偿委托亿幕公司,发布"在拼多 多买到翻新 iphone"的悬赏任务。在生效法律文书已认定拼多多及时、 妥善处理消费者售后的前提下,制作了"拼多多压根不出面"的不实文 案,剪裁相关事实,加人不当主观评价,存在夸大、误导、失实之处, 对拼多多商誉造成了一定的损害。

亿幕公司对委托事项未尽审慎审查义务,由此造成对拼多多的相关 损害应当承担法律责任。经上海市长宁区人民法院、上海市第一中级人 民法院判决,以上情况属实,优易公司、亿幕公司为此郑重向上海寻梦 信息技术有限公司公开道歉。

杭州优易传媒有限公司 北京亿幕信息技术有限公司 2022 年 2 月 18 日